

全省老年大学宣传思想文化工作会议在菏泽召开

本报讯(记者 孔博)11月14日至15日,全省老年大学宣传思想文化工作会议暨《老年教育》融媒体工作培训班在菏泽召开。省委老干部局副局长兼山东老年大学校长吕德义,市委常委、组织部部长、统战部部长臧伟出席。

臧伟在致辞中指出,当前,菏泽正处千阔步前行、跨越赶超的重要时刻,老年大学工作也进入了一个创优提质、羽化蝶变的新阶段。希望兄弟市多与菏泽市分享经验做法、交流真知灼见,共同进步提升。

会议强调,做好新时代老年大学宣传

思想文化工作,使命光荣、责任重大。要守正创新、真抓实干,奋力开创全省老年大学宣传思想文化工作新局面,为加快建设新时代高水平老年大学提供强大思想支撑、精神力量和文化引领,为全省宣传思想文化工作高质量发展作出新的更大贡献。

会议期间,相关专家围绕学习领会“习近平文化思想”、融媒体宣传等作了专题辅导报告。与会人员还到定陶区融媒体中心、文化中心,成武县文亭街道中国院子离退休党建联盟、古城社区长者学堂等进行现场观摩。

持续提升菏泽仲裁服务水平和能力

本报讯(记者 王振宇)11月14日至15日,省发改委、省司法厅相关负责人来菏泽调研仲裁工作。

调研组一行实地察看了菏泽仲裁委员会驻中小企业服务中心仲裁庭,仲裁受理处接待大厅、仲裁调解室等场所,并召开座谈会,围绕《山东省发展和改革委员会山东省财政厅 山东省司法厅关于调整仲裁收费标准的通知》进行交流研讨。

15日上午,调研组一行还来到北京市

京师(菏泽)律师事务所调研。律所相关负责人介绍了相关工作开展情况,随后围绕“如何提升律师仲裁业务水平和加强职业管理”进行了沟通交流。

下一步,菏泽仲裁委员会将把发展作为仲裁工作的主题和根本任务,持续提升仲裁服务水平和能力,夯实菏泽仲裁发展基础,扩大仲裁服务面,提升办案质效,办好案件审理公正底线,为人民群众提供高质量的公共法律服务。

菏泽高新区税务局:“政策找人”促创新 税费服务更贴心

本报讯(记者 黄敬峰)近日,在山东凌博瑞轨道交通科技有限公司生产车间内,机器设备快速运转,工人们在各自岗位上有序忙碌。

“随着研发投入的持续增加,公司资金周转一度面临较大压力,好在税费优惠政策对于企业创新给予了很多支持。”该公司财务负责人蒋俊阔说,“在税务部门的辅导下,近两年,我们累计申报享受研发费用加计扣除704.79万元。同时,作为高新技术企业,我们还享受到42.9万元的企业所得税减免。”

企业需求在哪里,税收服务就延伸到哪里。为确保税费优惠政策落实到位,菏泽高新区税务局结合“三亮”专项行动,充分发挥税收大数据优势,运用“一户式”平

台对企业财务报表和申报数据进行比对分析,为企业量身定制“应享政策”和“已享政策”两张清单,有针对性地上门辅导,精准推送符合企业实际需求的税费优惠政策,为企业发展增添动力。

“一开始我们还担心对政策理解不够透彻而错过一些利好,没想到税务人员专门给我们配备了‘税务管家’,每次总能提前介入,给我们财务人员讲政策、理思路,现在我们走创新发展道路的信心更足了。”蒋俊阔说。

下一步,菏泽高新区税务局将在积极优化便民办税举措的同时,持续开展政策跟踪问效,畅通诉求反馈渠道,建立动态管理台账,完善“政策找人”机制,为企业发展壮大营造良好营商环境。

牡丹区医保局:便民举措让群众异地就医有“医靠”

本报讯(记者 孟冰 通讯员 常星明)“真是太好了,手指点一点就能办理,再不用为异地就医报销作难了!”11月9日,在牡丹区医疗保障局办事大厅,通过手机办理异地备案手续的祝先生高兴地说。

祝先生告诉记者,前段时间,家中老人突感身体不适,腹部不时出现疼痛症状,到菏泽城区一医院检查,被确诊为子宫肌瘤。之后,考虑到老人身体状况,家人商定送老人到上海进行治疗。“到上海后,妻子才发现因为走得匆忙,忘了办转诊手续。向经办人员一咨询,才知道手机上就能办理备案,简洁高效,真是太方便了。”祝先生说。

牡丹区医疗保障局异地科工作人员提醒,异地就医的参保人员要带好本人社保卡,同时,因异地就医报销受就医地报销政策、药品目录、诊疗目录、医疗服务目

录的影响,参保人员在办理报销时,最好出院时直接结算为宜。

据了解,我省自2022年取消省内转诊,参保人员在山东省内任意一家定点医疗机构治疗,可直接结算,不再需要转诊。对于省外就医的参保人员(需办理备案手续),可到牡丹区医疗保障局服务大厅直接办理备案,或通过电话备案(0530-5850001),告知工作人员身份证号、就诊医院、就诊时间,亦可通过微信小程序“菏泽医保”,进行网上备案。

牡丹区医疗保障局有关负责人告诉记者,区医疗保障局自成立以来,各项医保政策得到逐步整合和优化,进一步节约了行政成本与业务经办成本,各项医保政策在让参保人员享受国家医保政策便利的同时,也减轻了患者的就医负担,增加了群众的满意度,提升了人民群众的幸福感、获得感。



加快水利工程建设 提升抗旱供水能力

11月14日,在成武县东鱼河北支治理工程现场,施工人员正在进行龙沟开挖。据了解,东鱼河北支治理工程是2023年度省重点工程,属于中小河流治理项目。工程总投资2.5亿元,治理长度23.8千米,共治理桥涵闸建筑物23座。工程完工后,可增强流域内引水调水能力,提高防涝抗旱能力,为农业增产增收奠定坚实基础。

记者 张品 摄

菏泽市环境空气质量情况新闻发布会召开

环境空气质量大幅改善

优良天数从96天增加至224天

力量开展空气质量提升攻坚。

为突出工作重点,抓好源头防治,我市还大力实施了大气污染工程性、根本性治理,并推进水泥、焦化行业超低排放改造,对全市焦化、水泥企业逐家制定了切实可行的实施方案,截止到目前,全市3家焦化、10家水泥企业全部完成改造。此外,为抓好挥发性有机物管控,以石化、有机化工、工业涂装、包装印刷、家具制造和加油站(储油库)为重点领域,持续开展监督帮扶行动,严厉打击违法排污行为,加强达标监

控。此外,针对我市PM10浓度相对较高和扬尘问题多发等特点,我市印发了《菏泽市2023年春季扬尘污染治理专项攻坚行动12条措施》,分别对工地扬尘、移动源扬尘、道路扬尘、工业企业无组织扬尘等防治措施进行了细化分解,具体到点、到厂、到人,实施精准管控。为有效降低臭氧污染,我市印发了《菏泽市2023年夏秋季臭氧污染治理攻坚行动13条措施》,充分结合我市实际,做到了管控措施科学、可操作。随着

进入入秋冬季,静稳天气增多,我市还印发了《菏泽市2023年秋冬季大气污染防治攻坚行动15条措施》,多级多部门合力实施攻坚。

记者从新闻发布会上获悉,今年我市对涉气企业已经实现了全覆盖,建立了包括6482家工业源、406家扬尘源、8类移动源应急减排清单,对重点行业工业企业实行绩效分级和差异化管控。

与此同时,我市现已基本建成涵盖环境空气质量管理和重点排污单位自动监测基础监测监控网络,建成空气质量自动监测站175个,覆盖了全市所有县(区)和全部乡镇街道,可监测二氧化硫、二氧化氮、PM10、PM2.5、一氧化碳和臭氧六个空气污染因子,实现了全时段环境空气质量自动监测监控。全市重点涉气排污单位300家393个点位全部安装了自动监测设备,今年以来已出具5.3亿个分钟数据。持续推进预警溯源体系建设,我市还搭建了基于菏泽市基础数据的“空气质量预警预报平台”,通过对数据的实时统计和分析溯源,实现

了菏泽市未来7天空气质量预警预报能力,为大气环境质量管理实施差异化应对措施提供技术支持。

从2012年到2022年,10年来我市环境空气质量大幅改善,PM2.5年均浓度从128微克每立方米下降到49微克每立方米,同比改善61.7%;PM10年均浓度从175微克每立方米下降到87微克每立方米,同比改善50.3%;重度污染天数从60天下降到11天,同比减少49天;优良天数从96天增加至224天,同比增加128天。优良天数大幅增加,重污染天数大幅减少,人民群众的蓝天幸福感明显增强。

下一步,我市将持续全力以赴开展空气质量提升攻坚行动,坚决打赢蓝天保卫战,还人民群众蓝天白云、繁星闪烁,不断增强人民群众的蓝天幸福感。

权威发布



科技赋能 推动养殖业提档升级

近日,在郓城县杨庄集镇硕宇智能化蛋鸡生态养殖车间,工作人员正在操作自动吸尘扫地机清扫鸡舍。据了解,该鸡场配备了自动养殖、集蛋和智能环控等系统,采用“种养结合循环发展模式,实现“零”污染,“零”排放。同时,通过引入先进的信息技术和物联网技术,实现了养殖过程的智能化和高效化,让养鸡业实现了从传统养殖向智能化养殖的转型升级。

记者 李保珠 摄

绣花鞋远销海外

► 日前,在位于成武县大田集镇高庄村的振华鞋业有限公司内,工人们正在赶制绣花鞋。据公司负责人高振华介绍,2016年他和妻子回到家乡创办了公司,主要生产家居鞋、绣花鞋、舞蹈鞋、玩具鞋等,产品出口英国、法国、德国等十多个国家,年销量达200余万双,尤其是随着汉服市场不断升温,绣花鞋也受到更多人的青睐。现在公司每天可生产6000余双绣花鞋,产品供不应求。

记者 王燕 孔博 摄

记者走基层



为民办实事 解开“千千结”

——郓城县唐塔街道信访工作两三事

11月9日下午,78岁的李传习老人把一面“为民解忧”的锦旗,送到了郓城县唐塔街道工作人员手中,以表达内心的感激之情。“为民办实事,心系老百姓”“忠于职守一心为民,维护正义两袖清风”“人民公仆,情系百姓”,在该街道一楼信访室里,像这样的锦旗还有很多。

收到补偿款,温暖百姓心

北王庄社区梧桐苑小区93户回迁户的补偿款,一直没有收到,引发群众不满;而另外120户回迁户,因为回迁房屋面积大,需要向开发企业补交房款共900余万元,群众不想交,企业收不到,导致多重矛盾积压。

“回迁结算款涉及户数多、金额大、时间跨度长,群众的意见非常大。为了化解矛盾,维护群众合法权益,我们街道党工委

组成了15人工作专班,必须把群众反映的问题有效解决,这是我们的工作也是我们的责任。”该街道党工委书记梅清汉说。

专班成立后的20多天里,成员们早出晚归,主动上门协调,苦口婆心讲政策,摆事实。经过多方不懈努力,需要补交房款的回迁户,结清了需要补交的房款,而需要补偿的93户回迁户,也得到了补偿款。社区居民王东坡高兴地说:“我和父亲的30余万元补偿款拿到手,心里的一块石头总算落了地,非常感谢街道的工作人员为俺老百姓办了实事。”

架起连心桥,化解百姓忧

在安全隐患面前,群众意见很大。今年7月初,该村村民反映:村里群众外出都经过这座桥,村里一直想修,但苦于没有资金,我们每次过桥都很

担心,怕掉进河里。

该街道党工委得知情况后,主要负责同志立即实地查看,并组织管区书记、包村干部、“两委”成员以及部分党员和群众代表召开协调会研究解决办法。经研究决定,向市上申请2023年省级财政衔接推进乡村振兴补助资金,并加班加点对该桥护栏、桥墩进行修缮加固。经过半个月紧张施工后,该桥修缮竣工,获得群众一致好评。

除了对孙庄村的桥梁进行修缮外,该街道党工委还组织工作人员对辖区内的桥梁进行了普查,要求对有损的桥梁统计上报,确保桥梁及时得到修缮加固。通过协调资金,7月底又相继对2座村内桥梁进行了修缮。

化解邻里矛盾,促进和谐社会

在唐塔街道辖区内,邻里之间因一些

鸡毛蒜皮的小事闹矛盾时有发生,矛盾虽然小,却影响社会和谐,为此该街道建立了“一站式”矛盾纠纷调解中心,化解群众之间存在的各类误会与矛盾。

前不久,赵庄村两户村民因排放污水问题,引发了矛盾。现场双方各执一词,互不相让,邻居们调解无济于事。管区负责人宫庆鑫、章盈盈得知情况后,立即组织人员前往调解。

工作人员耐心倾听双方诉求,根据双方陈述,认真梳理事件原委,释法明理,耐心细致地做双方当事人的思想工作,最终让他们化解了心结。当天,工作人员还组织村公益岗人员,为两家更改排水口位置,双方对调解的结果均表示十分满意。当事一方孙某还把写有“为民办实事 心系老百姓”的锦旗送到唐塔街道,表达对工作人员的感谢。

通讯员 赵孝壮 记者 孙涛